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 Od 13 do 18 maja 2003. godine, PU «KOMDEL» organizovao je stručnu 
ekskurziju za Rumuniju. Učesnici putovanja bili su predstavnici i direktori većeg broja 
JKP iz Srbije: Beograda, Novog Sada, Niša, Kruševca, Zaječara, Soko Banje, 
Požerevca, Velikog Gradišta i dr. Poslovno udruženje odazvalo se pozivu sličnog 
udruženja iz Rumunije, Liga Citadina koja je i pokrenula inicijativu za saradnju sa 
komunalnim preduzećima Republike Srbije, odnosno Udruženjem tih preduzeća. 
 Liga Citadina postoji kao udruženje komunalnih preduzeća u Rumuniji od 1993. 
godine. U svom sastavu ima 59 članica i to kako državna tako i privatna komunalna 
preduzeća. Do sada su organizovali 31 konferenciju u 20 različitih gradova Rumunije. 
Prilikom održavanja skupova održavaju se i prezentacije proizvođača opreme iz 
raznih zemalja. 
 
 Razgovori koji su održani u prostorijama Udruženja vođeni su uglavnom oko 
mogućnosti saradnje kako između KOMDEL-a  i CITADINE, tako i oko mogućnosti 
uspostavljanja bilateralne saradnje između preduzeća. Domaćini su prisutne na 
razgovorima upoznali i sa procesom koji se u Rumuniji odvija oko privatizacije 
komunalnih sistema, oblicima saradnje sa odgovarajućim valdinim institucijama 
nadležnim za  kontrolu i rad infrastrukture, problemima na koje nailaze, ali i sa 
dosadašnjim rezultatima u radu. Ono što je za nas bilo interesantno i na čemu 
«KOMDEL» treba da poradi, je to da su su uspeli da postignu sporazum sa Vladom 
da se prilikom donošenja zakonskih akata konsultuju i da imaju aktivno učešće u 
donošenju, za njih intersantnih zakona. 
 
 Domaćini su izrazili spremnost da dođu na Sajam u Leskovcu i da se tom 
priliko razgovara o potpisivanju Protokola o saradnji između dva udruženja. 
 Za vreme boravka učesnici stručne ekskurzije posetili su dve deponije 
(Brašov i Bukurešt) od kojih je jedna privatna sa rumunskim kapitalom, a druga je 
privatna uz kapital iz Italije. Takođe,  posetili su i jedan centar za reciklažu – takođe 
privatan u kome sa na dosta jeftin i jednostavan način vrši separacija, papaira, 
plastike i metala, kao i postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda (Brašov). 
 
 Organizacija putovanja, na preporuku JKP «Čistoća» iz Novog Sada, poverena 
je agenciji «Karpati», koja je na profesijonalan i dobar način organizovala put. 
Posećeni su gradovi: Temišvar,Sigišoara, Sinaja, Brašov i Bukurešt u kojima su 
učesnici stručne ekskurzije videli najznačajnije kulturno istorijske znamenitosti. 


